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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA FAPSI Nº 13 / 2021 - FAPSI (11.30.07) 
 
Nº do Protocolo: 23479.015522/2021-28

Marabá-PA, 01 de Outubro de 2021

ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA NOVE DE SETEMBRO DE DOIS MIL E VINTE E UM.
No nono dia do mês de setembro do ano de dois mil e vinte um, às oito horas e trinta e cinco minutos, na sala virtual
meet.google.com/xax-vjrh-hnw, reuniram-se, sob a Presidência do Diretor da Faculdade de Psicologia (FAPSI), professor
doutor André Luiz Picolli da Silva, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, a professora doutora Silvania da
Silva Onça, a professora doutora Maria do Socorro Sales Mariano, o professor doutor Roberson Geovani Casarin, a
professora doutora Mayara Barbosa Sindeaux Lima, o professor doutor Caio Maximino, a discente Bárbara e o técnico
Valquimarque Nascimento Feitosa. CONSELHEIROS QUE JUSTIFICARAM AUSÊNCIA: O professor Marcelo encontra-se
em gozo de férias. A professora Lúcia e o professor Normando encontram-se em outra reunião. Encontram-se afastados os
professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado), Luciana Bezerra de Sousa Gianasi (exercício provisório na Universidade
Federal do Rio Grande do Norte para acompanhamento de cônjuge). 1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2. LEITURA DO
EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO DIA. 5.1 - APRECIAÇÃO DO PARECER DO
RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE ENSINO “MONITORIA PARA A DISCIPLINA PROCESSOS PSICOLÓGICOS
BÁSICOS” COORDENADO PELO PROFº NORMANDO J. Q. VIANA, COM PARTICIPAÇÃO DAS ACADÊMICAS
ELISSANDRA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO E RAÍSSA OLIVEIRA DE MENDONÇA - PROPONENTE: FAPSI. 5.2 -
APRECIAÇÃO DO PARECER DO RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE ENSINO “MONITORIA PARA A DISCIPLINA
PRÁTICA DE PESQUISA EM PSICOLOGIA III” COORDENADO PELO PROFº ROBERSON CASARIN, COM
PARTICIPAÇÃO DA ACADÊMICA THUANY MARTINS - PROPONENTE: FAPSI. 5.3 - APRECIAÇÃO DO PARECER DO
RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE ENSINO “PROJETO DE ENSINO PARA MONITORIA DA DISCIPLINA
"PSICOLOGIA EXPERIMENTAL” COORDENADO PELA PROFª LÚCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA, COM
PARTICIPAÇÃO DA ACADÊMICA VANESSA DOS SANTOS SOUZA - PROPONENTE: FAPSI. 5.4 - APRECIAÇÃO DO
PARECER DO RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE PESQUISA “CONCEPÇÕES SOBRE O DESENVOLVIMENTO
INFANTIL DE EDUCADORES/CUIDADORES QUE ATUAM EM ESPAÇO DE ACOLHIMENTO PROVISÓRIO”
COORDENADO PELA PROFª MAYARA BARBOSA SINDEAUX LIMA, COM COLABORAÇÃO DA PROFª LÚCIA
CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA E DAS ACADÊMICAS THUANY STEFFANE LIMA MARTINS, ANA PAULA SILVA
DOS SANTOS E PAULA CARINA CARVALHO RODRIGUES - PROPONENTE: FAPSI. 5.5 - APRECIAÇÃO DO PARECER
DO RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE PESQUISA “O CONCEITO DE “FELICIDADE” EM PUBLICAÇÕES
CIENTÍFICAS” COORDENADO PELO PROFº MARCELO VIAL ROEHE - PROPONENTE: FAPSI. 5.6 - APRECIAÇÃO DO
PARECER DO RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE PESQUISA “ANTECEDENTES DE FLORESCIMENTO NO
TRABALHO” COORDENADO PELA PROFª SILVANIA DA SILVA ONÇA - PROPONENTE: FAPSI. 5.7 - APRECIAÇÃO
DO PARECER DO RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE PESQUISA “CONHECENDO A SI MESMO:
IDENTIFICAÇÃO E CARACTERIZAÇÃO DE INSTRUMENTOS ÚTEIS À PROCESSOS DE INDIVIDUAÇÃO E
AUTOCONHECIMENTO.” COORDENADO PELO PROFº ANDRÉ LUIZ PICOLLI DA SILVA. COM SOLICITAÇÃO DE
RENOVAÇÃO POR UM ANO E ALOCAÇÃO DE 10 HORAS SEMANAIS - PROPONENTE: FAPSI. 5.8 - INCLUSÃO DAS
DISCENTES IVONILCE BRELAZ DA SILVA E MARIA DA CONCEIÇÃO RIBEIRO TROITINHO, DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM EDUCAÇÃO EM CIÊNCIAS E MATEMÁTICA DA UNIFESSPA, PARA ESTÁGIO DE DOCÊNCIA NA
DISCIPLINA PROCESSOS PSICOLÓGICOS BÁSICOS (PSICJ01004), TURMA JACUNDÁ - PROPONENTE: PROFº
CAIO. 5.9 - REFORMULAÇÃO DA COMISSÃO INTERNA PARA AVALIAÇÃO DO PPC - PROPONENTE: FAPSI. 5.10 -
PROCESSO DE REVISÃO DO PPC - PROPONENTE: FAPSI. 6. O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Com a palavra,
o Presidente do Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. Não
houve ata para aprovação. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. O Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado por e-mail
previamente. 3. INFORMES. O técnico Valquimarque informou que já se iniciou o processo de inventário no IESB e que
provavelmente na próxima semana já será finalizado. O técnico Valquimarque informou também que houve uma reunião da
Comissão de compras com a Direção do Instituto para discutir possibilidades de utilizar os créditos orçamentários do IESB e
ficou definido que isso será discutido na Congregação no dia dezessete de agosto de dois mil e vinte e um. O Presidente
informou que com a situação do ensino remoto está sendo difícil fechar a carga horária dos professores, tendo em vista os
feriados, no entanto, isso não representa um grande problema, porém é necessário se atentar as faltas dos discentes. O
Presidente informou ainda que ninguém enviou sugestões de alteração da minuta do Regimento da FAPSI, por isso ele não
entrou como ponto de pauta. O Presidente informou que o curso de Psicologia obteve renovação automática, através da
portaria 949, de 30 de agosto de 2021, destarte, por enquanto, não haverá visita do MEC. O Presidente informou que foi
divulgada, por e-mail, a avaliação do período letivo 2020.4, então o NDE se reuniu e fez algumas sugestões por e-mail. O
Presidente informou que está passando por um período de exames e conforme o diagnóstico terá que abrir mão da
Coordenação da FAPSI. O Presidente informou que saiu o edital para professor substituto com duas vagas para a FAPSI. O
Presidente informou que a FAPSI recebeu uma discente com deficiência visual, portanto quem for ministrar aula para os
calouros precisa enviar os materiais para o NAIA fazer a adaptação. 4. PROPOSIÇÕES. Não houve proposição. 5. ORDEM
DO DIA. 5.1 - APRECIAÇÃO DO PARECER DO RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE ENSINO “MONITORIA PARA
A DISCIPLINA PROCESSOS PSICOLÓGICOS BÁSICOS” COORDENADO PELO PROFº NORMANDO JOSÉ QUEIROZ
VIANA, COM PARTICIPAÇÃO DAS ACADÊMICAS ELISSANDRA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO E RAÍSSA OLIVEIRA DE
MENDONÇA - PROPONENTE: FAPSI. O Presidente fez a leitura do parecer que foi favorável à aprovação do relatório. O
Presidente colocou em votação e o parecer foi aprovado por unanimidade. 5.2 - APRECIAÇÃO DO PARECER DO
RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE ENSINO “MONITORIA PARA A DISCIPLINA PRÁTICA DE PESQUISA EM
PSICOLOGIA III” COORDENADO PELO PROFº ROBERSON CASARIN, COM PARTICIPAÇÃO DA ACADÊMICA
THUANY MARTINS - PROPONENTE: FAPSI. O Presidente fez a leitura do parecer que foi favorável à aprovação do
relatório. O Presidente colocou em votação e o parecer foi aprovado por unanimidade. 5.3 - APRECIAÇÃO DO PARECER
DO RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE ENSINO “PROJETO DE ENSINO PARA MONITORIA DA DISCIPLINA
"PSICOLOGIA EXPERIMENTAL” COORDENADO PELA PROFª LÚCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA, COM
PARTICIPAÇÃO DA ACADÊMICA VANESSA DOS SANTOS SOUZA - PROPONENTE: FAPSI. O Presidente fez a leitura
do parecer que foi favorável à aprovação do relatório. O Presidente colocou em votação e o parecer foi aprovado por
unanimidade. 5.4 - APRECIAÇÃO DO PARECER DO RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE PESQUISA “CONCEPÇÕES
SOBRE O DESENVOLVIMENTO INFANTIL DE EDUCADORES/CUIDADORES QUE ATUAM EM ESPAÇO DE
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ACOLHIMENTO PROVISÓRIO” COORDENADO PELA PROFª MAYARA BARBOSA SINDEAUX LIMA, COM
COLABORAÇÃO DA PROFª LÚCIA CRISTINA CAVALCANTE DA SILVA E DAS ACADÊMICAS THUANY STEFFANE
LIMA MARTINS, ANA PAULA SILVA DOS SANTOS E PAULA CARINA CARVALHO RODRIGUES - PROPONENTE:
FAPSI. O Presidente fez a leitura do parecer que foi favorável à aprovação do relatório. O Presidente colocou em votação e
o parecer foi aprovado por unanimidade. 5.5 - APRECIAÇÃO DO PARECER DO RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE
PESQUISA “O CONCEITO DE “FELICIDADE” EM PUBLICAÇÕES CIENTÍFICAS” COORDENADO PELO PROFº
MARCELO VIAL ROEHE - PROPONENTE: FAPSI. O Presidente fez a leitura do parecer que foi favorável à aprovação do
relatório. O Presidente colocou em votação e o parecer foi aprovado por unanimidade. 5.6 - APRECIAÇÃO DO PARECER
DO RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE PESQUISA “ANTECEDENTES DE FLORESCIMENTO NO TRABALHO”
COORDENADO PELA PROFª SILVANIA DA SILVA ONÇA - PROPONENTE: FAPSI. O Presidente fez a leitura do parecer
que foi favorável à aprovação do relatório. O Presidente colocou em votação e o parecer foi aprovado por unanimidade. 5.7 -
APRECIAÇÃO DO PARECER DO RELATÓRIO PARCIAL DO PROJETO DE PESQUISA “CONHECENDO A SI MESMO:
IDENTIFICAÇÃO E CARACTERIZAÇÃO DE INSTRUMENTOS ÚTEIS À PROCESSOS DE INDIVIDUAÇÃO E
AUTOCONHECIMENTO.” COORDENADO PELO PROFº ANDRÉ LUIZ PICOLLI DA SILVA. COM SOLICITAÇÃO DE
RENOVAÇÃO POR UM ANO E ALOCAÇÃO DE 10 HORAS SEMANAIS - PROPONENTE: FAPSI. O Presidente fez a
leitura do parecer que foi favorável à aprovação do relatório com a renovação e a alocação de 10 horas semanais. O
Presidente colocou em votação e o parecer foi aprovado por unanimidade. 5.8 - INCLUSÃO DAS DISCENTES IVONILCE
BRELAZ DA SILVA E MARIA DA CONCEIÇÃO RIBEIRO TROITINHO, DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM
EDUCAÇÃO EM CIÊNCIAS E MATEMÁTICA DA UNIFESSPA, PARA ESTÁGIO DE DOCÊNCIA NA DISCIPLINA
PROCESSOS PSICOLÓGICOS BÁSICOS (PSICJ01004), TURMA JACUNDÁ - PROPONENTE: PROFº CAIO. O professor
Caio explicou que as discentes precisam fazer estágio de docência. O Presidente colocou em votação a inclusão das
discentes Ivonilce Brelaz da Silva e Maria da Conceição Ribeiro Troitinho para estágio de docência na disciplina “Processos
Psicológicos Básicos” na turma de Jacundá e foi aprovada por unanimidade. 5.9 - REFORMULAÇÃO DA COMISSÃO
INTERNA PARA AVALIAÇÃO DO PPC - PROPONENTE: FAPSI. O Presidente explicou que recebeu da professora Silvania
uma solicitação de saída da Comissão de avaliação do PPC, devido ao acúmulo de trabalho e dificuldade para conciliar as
atividades. Dessa forma, considerando que a professora Silvania é a presidente da Comissão, será necessária a emissão de
uma nova portaria, portanto o Presidente perguntou se as professoras Maria e Katerine permaneceriam na Comissão. A
professora Katerine se propôs a ser a presidente da Comissão, a professora Maria se propôs a permanecer na Comissão. O
Presidente colocou em votação a aprovação da Comissão com a professora Katerine como presidente e a professora Maria
como membra e foi aprovada por unanimidade. 5.10 - PROCESSO DE REVISÃO DO PPC - PROPONENTE: FAPSI. O
Presidente explicou que este é o início do processo de revisão do PPC do curso de Psicologia e o NDE propôs como
metodologia para essa revisão a discussão primeiramente dos pontos no próprio NDE e posteriormente o resultado seria
apreciado pelo Conselho da FAPSI. No entanto, o NDE ficou em dúvida se traria os pontos discutidos a cada reunião ou se
aguardaria até ter uma maior quantidade de pontos para discussão no Conselho. O Presidente fez a apresentação da
minuta com os pontos que o NDE já discutiu. Após amplo debate, o Presidente fez a leitura de um parágrafo sugerido pelo
NDE para ser acrescido à parte introdutória do PPC, in verbis: "Neste sentido, cabe destacar que esta versão atual do
Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de Bacharelado em Psicologia consiste na quarta modificação do projeto inicial
construído no ano de 2013. Sendo que as demais alterações do referido PPC ocorreram respectivamente nos anos de 2015
e 2018". O Presidente colocou em votação essa modificação e foi aprovada por unanimidade. O Presidente perguntou aos
conselheiros qual seria a melhor metodologia de trabalho e ficou acertado que o NDE avaliará a melhor oportunidade de
trazer as mudanças sugeridas para apreciação em reunião extraordinária do Conselho. 6. O QUE OCORRER. Não houve o
que ocorrer. 7. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, o Presidente do Conselho, professor André Picolli, agradeceu a
atenção e participação de todos e às dez horas e dezoito minutos deu por encerrada a nona reunião ordinária da Faculdade
de Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada.
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